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XT" SIÈCLE. 

1 Albertus Magnus, Postilla in Euangelium Johannis. 
Cologne, impr. par Jean Gul denschef, vers 1471. In-10. 
Exemplaire provenant de la bibliothèque paroissiale de I'église 

St. Marie (N. kerk) a Amsterdam, comme nous dit riuscription: 
«Liber paroehialis eccl' bte Ma'ie v'^is in Amstelredam. Ex 
legato M'gri Comelij li Ghysbri iieëtiati 7 theoiogia. o'ata p.eo" 

2 Bible. Traduction du V. ot IS". Test d'après la Vul­

gata en langue liollandaise et bas-saxonne. Avec les 
gloses de ]Slc. de Lyra. [Golocine, impr. par Henry 
Quentel, envers 1475.) 
Lettres gotli. Les xylographies rcmarquables de cette edition 

sent coloriées. 
«Bibliothecae Amstelaedamensi donavit magnificus spectatissimus 

dominus D. Nicolaus Tulpiiis, med. Doet. Reipübl. Amstelaedam. 
Exconsul, Senator, Thesaurarius, Archiater. An. 1C35." 

3 Boetius, De consolatione pliilosopliiae. Cologne, vmpr. par 
Henry Quentel, 1493. Pet. in-40. 
Avec une xylographie sur le titre. Lettr. goth. 

4 Thomas de Aquino, Quodlibet. Cologne, impr. par Jean 
Koolhof, 1485. Iu-f0. — Petrus de Ailliaco, Tractatus 
et sermones. Strasbourg, impr. en 1400. In-f0. 

5 Johannes de Turrecremata, Expositie super toto psal-
terio. Strashourg, impr. en 1485. Iu-40. 



ü' Cyrillus, Speculum sapieutiae. Augshourg, impr. par 
Ant. Sorg. Sans date. Iii-40. 

7 Eobertus Carraciolus de Litio, Opus quadragesimal e 
de penitentia. Venise, impr. par Franc. Kenner {de 
Jlvilhrwi), 1472. Iu-r. 

Avec hiitiales dessinées. 

8 Justirdamis, Codex, Institutiones, etc. Venise, impr. 
par Baptiste de Tortis, 1486 1495. 1 ii-f0. 

Avec initiales et bordures dessinées. Lettr. goth. 

9 Aritlimetica boetij. Venise, impr. par JSrhard Ratdoli 
(cl'ylitgslourg), 1488. Iii-8°. 

L'un des premiers livres inprimés renfermant des figures de 
matheraatiques. Lettr. goth. 

10 IVanciseus Columna, Ilypnerotomaclua Polipliili. Ve­
nise, impr. par Aide Manuce, 1499. In-4°. 

PHmière edition Le livre contient de nombreuses xylographies 
remarquables. 

11 Epistolae Basilii Magni, Libanii, etc. Venise, impr. 
par Aide Manuce, 1499. Iu-40. 

Caractéres Grecs. Exemplaire proveuant de la bibliothéque du 
poète Jean Dousa. Son fds en fit don au celêbre Daniel Heinsius. 

12 TVanciscus Petrarclia, Epistolae familiares, (publ. par 
Set). Manilius). Venise, impr. par les frères Joh. et 
Greg, de Gregoire, 1492. Iii-40. 

18 Joannes de Monte Eegio, Epytoma in almagestum 
Ptolemei. Venise, impr. par Jean Ilausman dc Landnvia 
dit Hertzog, 1490. In-i0. Ptolemeus, Liber quadri-
partiti. Venise, impr. par lionetus LocateUm, 'presbyter 
Bergomensis, 1493. In-f0. 

Exemplaire contenant mie grande xylographie remarquable, et 
des figures mathérnatiques sur les marges du texte. Lettr. goth. 
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14 Thomas de Aquino, Quodlibeta duodecim. {Borne, 
impr. par George Lauer do Würzlmrg). In f0. 

Sans date. Avec initiales dessinees, la premiere en or et en 
couleurs. 

15 Nofet Tsoufim. Ehetorique auivant Aristote, Cice-
ron et Quintilien, en rapport avec I'Ecriture Sainte. 
Mantoue, impr. par Abraham Conat, vers 1475. 
Pet. in-40. 

Un des premiers livres imprimès en caractères Hebreux. (B i-
bliotheca Rosenthaliana). 

1G Becliinat Olam. Comtemplation du monde par Je-
dajja ben Abraham Bedarschi. Sonsmo, 1484. In-40. 

Première edition. (Bibl. Rosenth.). 

1.7 Immanuel ben Salomon, Machberot. Imitations poc-
tiques de Charizi et Hariri. Brescia, impr. par Ger-
son Soncino, 1491. Iu-40. 

(Bibl. Rosenth.). 

18 C. Julius Caesar, Commentarius de hello Gallico. 
Trevise, impr. par Mich. Moiizolinus, I4S0. In-10. 

Avec initiale en couleurs et en or. Lettr. goh. 
Exemplaire proveuant de la bibliothéque du célèbre juriscon-

sulte Jacq. Bongars. 

19 Misjlé. Les Proverbes de Salomon, avec le commen-
taire d'Immanuel ben Salomon. Naples, impr. par 
Ghayvm hen Isaac ha-Levi Asjhenazi. 1486. In-f0. 

Première édition. Exemplaire unique: le texte biblique des 
i'euilles 36 et 37 est imprimé en caractères plus grands et sans 
des voyelles (points). (Bibl. Rosenth.). 

20 Bachja hen Asjer, Commentairc philosophique sur le 
Pentateuque en Hebreux. Naples, impr. par Azziel 
hen Joseph Asjhenazi, 1492. In-f*0. 

Le seul exemplaire connu de cette première édition; elle con-
tient d"s passages, qui no se trouvcnt pas dans les editions pos-
térieures. (Bibl. Rosenth.) 
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21 Jolianues Bonaventura, Stimulus diuiui amoris. Paris, 
imp7'. par Dyonise Rosse. Saus date. Pet. iu-80. 

22 Eobertus Q-aguiuus, De origine et gestis Francorum 
compendium. Paris, impr.par AndréBocard, 1497. lu-f°. 

Reliure comtemporaiue en veau estampillé, les coins en cuivre. 

23 Johannes Granivetus, Amicus medicorum. Lyon, impr. 
par Jean Trechsel, Allenumd, 1496. In-40. 

24 David ben Jozef Aboudarham, Eocueil de préceptes 
liturgiques. Lisbotine 1489. In-f0. 

Première édition. (Bibl. Rosenth.) 

XVI—XIX SIÈCLES. 

25 Dionysius Carthus., De vita sacerdotum. Cura cleri-
calis. Thomas de Aquino, Confessionale. Cologne, impr. 
par Martin de Werdena, 1507 et 1508. Pet. iu-8°. 

Gravures sur bois. Lettr. goth. 

26 Psalterium in quatuor lingvis : Hebraea, G-raeca, Chal-
dea (Aethiopica), Latina. Cologne, 1518. In-f0. 

Un chef d'oeuvre de typographic de .1. Polken et .T. Soter. 
Le titre se trouve au tnilien d'uu encadrement xylographique. 

27 Joannes Cellarius ad Volphangum Pabritium epi stola. 
Lipsiae, 1519. Pet. iii-40. 

Le titre avec encadrements xylographiques. Lettr. gotli. 

28 Andreas Bodenstedt von Carlstadt, Sendbryff, Wif-
temberg, 1521. Pet. in-40. 

Le titre avec encadrements xylographiques. 

29 Mart. Luther, Das LUI Capitel des Propheten Jesaia. 
Wittemberg, impr,par NickelSchirlentz, 1532. Pet. m-40. 

Le titre est encadré de figures xylographiques. 

30 (Johan von Paltz), Dy himelische Put grub. Erfurt, 
impr. par Maithes Maler, 1521. Pet. in-40. 

Sur le titre mie xylographie. 
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31 Ciispar Q-üettel, Vou Evangelisclier Warlieyt. Zwic­
kau, 1523. Pet. iii-10. 

I.e titro avec encadremeuts xylographitjues. 

32 Joan Ytenliovon, 2G, 26 ot 11 Psalmen. Timdén, impr. 
par Gellius Ctematius, 1558 et 1559. Pet. m-80. 

Le soul exemplaire connu de ces collections ile Psaumes «dic 
men in de Duydtsche Gheraeynte te Louden was ghebruyckeude" 
imprlmès avec la musique. 

33 Sympliorieu Chain pier, Libelli duo, nnns do medi­
cine claris scriptoribus. {Lyon, impr. par Jannot de 
Oompis, envers 1505). 

Uu des trois principaux recueils latins de eet auteur. Lettr. goth. 

31 Eobert Q-agnin, La mer des croniqnes comp. en latin 
(trad. par Pierre Dosray). Paris, Joh. Olivier, a len-
se'ujne de la fleur de lys d'or, 1527. In-f0. 

Orné de figures xylographiques. Lettr. goth. 

35 (Guill. de Lorris et Joan do Monn), Cy est le Hom-
mant de la Eose. Paris, Joh an Petit, 1531. In-f0. 

Le titre est entouré d'uue bordure xylographique. On trouve 
de norabreuses xylographies dans le texte, et la marque de Petit 
t\ la fin. Lettr. goth. 

36 Abhomeron Abynzoliar. Coll. Avwroys. Lyon, „vetiu-
dant ab Jacoho de Qiuta", 1531. Pet. in-80. 

Le titre avec encadremeuts. Gravures en bois sur le titre. 

37 Bible polyglotte, hébraique, clialdéenne, grecque et 
latine. Compluti {Alcala de Jlenares), impr. par Ar-
naud Quillaume de Brocar, 1514—-1517. 6 vol. in P. 

Première bible polyglotte imprimée, exécutee par ordre du Car­
dinal Ximenès et a ses frais. 

38 Pernao Mcndez Pinto, Perogri nacam. Lisbonne, impr, 
par Pedro Qrasheech, 1614. In-f'. 

Première edition de ce voyage remarquable, : , 
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39 Coru. Moyor, Ingeguioro Olaudese, L'arte dl rosti-
tuiru la tralasciato nauigatione del siio Tcuere. Borne, 
wypr. par Lazzari Varese, 1685. In-f0. 

Livre illustrè de uombreuses figures, dessinées par Meyer et gra-
vées par J. B. Falda, concernant le plan de transformer les marais 
Pontius en terre fertile, dedié au Pape Innocent XI. 

40 Missel Armenieu. Tnpr. a Venise, 1686. Gr. in-f. 
Le livre provient de l'église Armeniënne d'Amsterdam, qui 

éxistait encore au commencement du XIXe siècle. 

41 Livre de musique ancienne de l'égliae Eusso. Moscow, 
1805. Iu-40. 

Imprimé avec des poin^ons antiques qui out été confectionnés 
poui' la Russie par rofficine Breitkopf et Hartel en 1762. 

Imprimerie aux Pays-Bas. 

X VS SIÈCLE. 

42 Petrus Comostor, Scliolastlca historia super N. Test. 
Utrecht, impr. par Nicolas Ketelaer et Gerard de 
Leempt, 1473. In-f0. 

Le premier livre imprimé avec date aux Pays-Bas. Avec initiales 
et ornemeus dessinés. Lettr. goth. 

43 Werner Rolevinck, Fasciculus temporum. Utrecht, 
impr. par Jean Veldenar, 1480. In-f0. 

Avec une xylographie coloriée représentant la marque typogr. 
de Veldenar. Le Fol. 2 est entouré d'une bordure xylographique 
coloriée. Lettr. goth. 

Premier livre renfermant des figures d'armoiries gravées sur bois 
dans le texte. 

44 Socci (Couradi de Brundelsheim), yermones de sauc-
tis. {Deventer, impr. par Hichard Faffroet), 1477, 
Pet. in-f, 
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-15 Michael de Hungaria, Sermones tredesim univeraales. 
Deventer, (impr. par Richard Paffrocf) „in platea 
episcopi," 1491. Pet. iu-80. 

Reliure eu veau estampillé du xvi0 siècle. Lettr. goth. 

46 Griiilielinus de Grouda, Tractatus de expositione mis-
sae. Bona vent lira, Tractatus do corporo Christi. 
Thomas de Aquino, Tractatulus de arte et veromodo 
predicandi. Deventer, {impr. par Jacques de Breda), 
1490, 1499. Iu-40. 

Sur le titre du premier livre une xylographie coloriée. 

47 Fratris baptiste matuani ad ludovicu fuscararium 
partlienices cöinendatio. Deventer, impr. par Jacques 
de Breda, 1498. Pet. in-S0. 

48 Bartholomaeus (Grlanyilla) Engelsman, J5oeck van den 
proprieteyten der dinglien. Harlem, impr. par Jacques 
Bellaert, 1485. In-f°. 

Gravures sur bois. 

49 Jacobus de Voragine, Passionael, winter- ende soraer-
stuck. Delft, {impr. par Vimprimeur a la Licorne), 
1489. Iu-f°. 

Gravures sur bois coloriées. Lettr. goth. 

50 Die spighel der volcomëbeyt. Delft, {impr. par Ghres-
tien Sncllaert), 1490. Pet. in-8°. 

Gravures sur bois et initiales xylographiques. Lettr. goth. 

51 Commëdacii die men voorde sieken leest. Delft, impr. 
par Henry „Bittersnij der" Pet. in-80. 

Gravure sur bois, sur le titre. Lettr. goth. 

52 Eon denote oeftbninghe tot eon yegelick choor dor 
englielë. Delft, impr. par öorneiïle le fils de Henrif 
„Bittersnijder" Pet. in-S". 

Gravure sur bois, sur le titre, Lettr. goth, 
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53 Van dat leue ons liefs liere iliu xri. Schoonhoven, 
impr. dans le Gloite „In den Hem" par les chanoines 
reguliers, 1199. Pet. iu-80. 

Ce livre renferme beaucoup de gravures sur bois coloriées. 

54 Buaugelien onde epistelen in duytsclie. Zwalle, impr. 
par Pierre van Os, 1488. In-8°. 

Gravure sur bois coloriée, sur le titre. Lettr. goth. 

XVie XTIII0 S1ÈCLES. 

55 In desen boeke salmë vijndè dese denote materien, 
etc. Schoonhoven, impr. par les chanoines reguliers, 
1503. Pet. in-80. 

Avee graiides gravures sur bois. Lettr. goth. 

56 Jan Bottelgier, Some ruyrael. Anvers, impr. par 
Henri EcJcert van Homberch, 1503. In-40. 

Gravure sur bois, sur le titre et a la fin. Lettr. goth. 

57 Seuen suuerlike cranskens. Anvers, impr. par Henri 
TUckert van Homherch, 1515. Pet. in-80. 

Gravure sur bois. Lettr. goth. 

58 Missale ad verum Catkedralis Ecclesiae Trajectensis 
ritum. Anvers, impr. par Henry Petri de Middelhourq, 
1540. In-P. 

Avec uno grande gravure sur bois coloriée et beaucoup de 
xylographies dans le texte. Les feuilles du canon sur velin. 

59 Leuen ons Heeren Christi Jesu. Anvers, impr. par 
Hans van Liesveldt, 1550. Pet. iu-80. 

Avec de nombreuses gravures sur bois. Lettr. goth. 
Reliure contemporaine en veau estampillé avec la figure de 

S. Pierre. 

60 Meditatiën en denote gliebede. Anvers, impr. par 
Simon OocJc, 1551. — Den weeh des leuens. Anvers, 
impr. par Jean Hoekmts, 1564. Pet. in-80. 

Gravures sur bois dans le texte. 
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G1 Hippocrates van die wonden in't hooft. Anvers^ impr 
par Qitillaume Silvius, 1565. Pot. in-80, 

Exomplaire superbe de rimprimerie fie Silvius. Avec de nom-
hreuses figures xylographiques. 

G2 Paradijs der lieft'hebbonde sielen. Bois lo Due, impr. 
par Gerard vander Hatart, 1535. Pot. in-80. 

Premier livre imprimé a Bois le Due. 

G3 Den gheestelike minne brief die ihesns cristus sen-
det tot sijnre bruj't der beminnend' siele. Leide, impr. 
par Jean Zeilers zoen. Pet. in-80. 

Gravure sur bois ayec encadrement, sur le litre. Lettr. goth. 

64 Hier begliint dat were der apostelen. Lekte, impr. 
par Jean Zevers, (1512). In-40. 

Gravure sur bois, sur le titre. Lettr. goth. 

65 Die seue wee va onser lienor Vrouwe. Leide, impr. 
par Jan Bouivenszoon, 1553. Pet. in-80. 

Gravures sur bois dans le texte. Lettr. goth. 

66 Die Cronijcte va Hollant, Zeelandt ende Vrieslant. 
Leide, impr. par Nicolas Adriaenszn Mart, 1554. 
Pet. in-80. 

67 De Psalmen Davids, traduit par Pierre Dathemis. 
Impr. a Leijde pendant le sïècje de 1574. Pet. in-S". 

68 Hieronymus Xavier, Historia Cliristi Persico. Leide, 
impr. par JBonav. et Ahrah. TSlzevier, 1639. In-40. 

Spécimen des caractères arahes, employes par les Elzevier. 

69 Nic. G-oldman, La nouvelle fortification. Leiderimpr. 
par les freres Bonav. et Abraham 'Elzevier, 1645. In f3. 

ün des chefs-d'oeuvre de I'imprinjerie Elzeviripmie de Leide, 
renfermant de uombreuses figures gravées sur cuiyre dans le texte. 

70 Bon nieuw tijdinghe von Grueniugheu, etc. Collec­
tion romarquable de brochures probablemont uniqile 
sur les evenements du temps, impr. a Deventer, Middel-
hourg, Anvers et s. I. de 1566 a 1600. Pot. in-80. 
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71 Medicinael boelcxken. Kampen, impr. par Pierre 
Warnerssoen, 1566. Pet. in-80. 

Un des premiers livres iraprimés a Kampen. Sur la derniêre 
page un faucou blanc, l'emblème de l'imprimeur. Lettr. goth. 

72 Eeue forme der Coniugatien in nederduytseh cnde 
Pransoys. Botterdam, impr. par Dierick Mullem, 1576. 
Pet. in-80. 

Le titre porte remblème de l'imprimeur. Livre provenauf de la 
bibliothéque du pasteur de l'eglise St. Nicolas (0. Kerk) a Am­
sterdam, Jacque Bttyck. Lettr. goth. et rom. 

73 Verhaudelmghe van do Vuie. Ghedruct f Vtrecht. 
1579. Pet. in-40. 

Première edition. Lettr. goth. 

74 Een liantboecxken ofb Concordacie. llarlimjue, impr. 
par Pierre van Putte, 1581. Pet. in-80. 

Premier livre imprimé a Harlingue. Lettr. gotli. 

75 Tracktaot van de gebreken der oogen. Dordrecht, 
impr. par Abraham Caen, 1597. Pet. iu-80. 

76 Tractaet van de conscientie. JIarlem, impr. par Gillis 
Rooman, 1598. Pet. in-80. 

77 J. van Vondol, Het pascha. Schiedam, impr. par 
Adriaen Cornelissen, 1612. Pet. in-80. 

Le titre gravé sur beis. Première edition du premier drame du 
célèbre poéte Neerlandais. 

78 Hymni ofte LofF-saugen. 's Qravenhayue, impr. par 
Hillehrant Jaeolm., 1615. Iu-80. 

Le titre gravé avéc figures. Premier livre de cantiques pro.-
testants nux Prov. Unies. C'est le second exemplaire connu de eet 
intéressant recneil. 

79 St. Ni col aas Almanach. La Ilaye, impr. par Pierre 
tServaas, 1780. In-S0, obi. 

Livre conteuant de uombreuses xylographies de toute sorte, en-
tre autres une daiise macabre. 
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80 Pierre Heraony. De ondienstigheid van Cis en Hls 
in de bassen der klokken. Delft, vnvpr. par Pieter 
Oosterhoiit, 1G88. In-80. 

Hemony fut foiuleur de cloches de la ville d'Amsterdam. 

Imprimerie a Amsterdam. 

XVIC SIÈCLE. 

81 O lieue heer ick bidde v doer v beyliglie vijf wonden Dat 
glii mi wilt vergheuen alle mijn sonden — Dit hoexTcen 
nyeiiwelic gheprent tot Amstelredam in die cahierstraet. 
Bi mi hur/o iansoen van woerden. Pet. in-80. 

T.a xylographie sur le titre represente les cinq plaies de Jesus 
Christ. Lettr. goth. 

Peut ètrc le premier livre qui fut imprimé a Amsterdam. 'Hugo 
Janszoen de Woerden, qui imprimait de 1494 a 1500 a Leide, 
s'établissait au commencement du 16e siècle a Amsterdam dans le 
Kalverstraat prés de l'église nommée Nieuwezijds Kapel. 

82 Hier beghint een wandelinghe der kersten mensclië 
mit Jhesu den brudegom der sielen inden hof dei-
bloemen. — Gheprent tot Amstelredam Bidcr lieiliglwr 
stede {par Hugo Jansz. de Woerden), 1506. Pet. in-80. 

Premier livre imprimé avec date & Amsterdam. Lettr. goth. 

83 Vieux Testament avec les Apocryphes, traduit en 
Hollandois. — Hier voleyndt dye alderheylichste 
Bibel / welcke vlytelijeker gheprent / ende mit grooter 
naersticheyt ghecorrigeert is / int Graefschap va Jlol-
lent in die vermaerde coopstadt van Amstelredam. Dg 
mg Doen Pietersoen in Enghelen borch, 1527. Pet. in-80 

Orné de figures xylographiques. Lettr. goth. 

S-l Dat lidë os herê als die leerars seggë heeft vier ma-
nieré va waerdich:. — Gheprint T amstelredam an die 
oude side In dye lcercsiraete Dy mg Doen pielersoon 
in Englen bu/rch. Pet. in-80. 

Orné de figures xylographiques. Lettr. goth. 



12 

85 Dit is die Kaerte vau die Suyd zee tot dat Eansei'-
dyep tóe, etc. — Item dit is die ordiuaucie dye die 
die schipperen mit malcandereu lioudende ziju. •—• 
Qheprent tot AmsteWedcm-. By my Jan Jacohszoon 
ivonende in den Nijsel In dye vyer Seems Kinderen, 
1540. Pet. in-80. 

Livre remarquable, couteiiaiit la première ordonnaiice de la navi­
gation, qui fut arrefée,dans les Pays-Bays. 

Avec de xylograpKieS siir le litre et a la fin. Lottr. goth. 

8G Dit is die Caertc vandor zee: om Oost on West to 
Zoylen I en is van die beste Pyloots gïïecorngeert, 
etc. — Oheprmt hi mi Jan Jacolzoon van Amstelredam, 
1541 Pot. in-80. 

Avec de xylographies sur le litre el a la fm. Lettr. goth. 

87 Den spiegel ya gassé va alle Keyserlike Eeelite. — 
Gheprent tot Aemstelredam aen die oude side- in die 
Kerchstraet j By my Jan Ewoutzoon / Figuersnijder j 
wonende in den vergulden Passer, 1550. Pet. in-40. 

. Avec uue grande figure xylographique sur le litre. Lettr. goth. 

88 Die ongeualuweerde Gouden / en Silueren Mimte van 
.diuqrsclje Oonincla-ycken, etc. — Geprent int Graef-

,, schap van Ilollant in Aemstelredam / l>y my Jvn Ewout­
zoon / 1565. Pet. in-80. 

89. Ordónnnutie ende Placcaete / van dye Con. Mayes-
• teyt Betoorende va den gouden;/ En silueren Munten 

Grliepubl. 1559.. — Geprent mt Graefschap van Ilol-
laAit ' mde vermaerde Coopstadt van Aemstelredam aen 
die. 'oudé: side- in die Kercstraet j By die Weduwe vd 
Jan Ewoutzoon. Pet. in-80. 

La xylographie sur le litre représente le figure de Philippe IL 

90 Waersclipuwingo Cliristi j voor de valsche Proplieten. 
GhedrucM f Amstelredam j hy Cornelis Claesz. opt 
Water! int SchryJ-hoeck. Pet. iu-80. 
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01 Almanack do l'nn 1587. Amnterdam, impr. par C'or-
neille Glaesz. lu-K!0. 

Peut étre le soul exomplairo iTun Almaiiach hlollaiuiais'de co 
temps. 

02 Willem Barentazoou, Caertboeck van de Midlandt-
sclio zee. Amsterdam, impr.par Corn. Glaesz, 150S. lu-f0. 

Ayec ime carte coloriée, et de uombreux dessins de l!éléyatipn 
des cotes, etc. — Le titre sculpté et colorié represoiito la rado do 
Génes. 

Reliure en velin avec un poingon magnifique sur le plat recto 
et verso. . , 

03 AVaoraclitiglie beschryviuglie van drie sejlagieu, gc-
daen deur Grerrit de Veer van Amstelretlam. Ainst., 
impr. par Corn. Glaesz, 1508. Iu-40 obi. 

Première edition, avec cartes et grandes gravures sur bois, ; , 

9-Jj.Tresoir van de inateu, van gewichten, van cooruT.etc. 
Amsterdam, impr. par Herman Jansz. Midleï, Jïigfer-
snyder, in den vergulden Passer, 1500. Pet. in-80. 

05 Vertroostinglie in alle Lijden en teglieuspoet. Am­
sterdam, impr. par Herman Jansz. {Muller) 1591. 
Pet. in-S0. 

Avec une xylographie sur le titre. 

Oü Za'cli. Heyns, Nederlandtschen landtspiogel in rVmo 
gestelt. Amsterdam, cliez Z. HBI/IIS, 1500: In-40. 

Tons les cartes sont coloriées. . ., 

07 EyglióntUjck ende treftblljek bewijs van alle gtouwe-
lycke daden, welcke des Spaensche Coniuglis krijgbs-
volck inde Nederlandtsche Westphaelsche Kreijs 
volbracht liebbeUj etc; Amsterdam, imp/t. pan liorihcéii.: 
Allertsz., 1509. Pet. in-l0. , , ...... ••. i 
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XVIIe ET XTIIIe SIÈCLES. 

98 Pseaumes de David, mis en mvsique par Joan Pierre 
Sweliug. Tenor. Livre 1 et 4 impr. par Harmon An-
thoine Kranepoel a Harlem; livre 2 et 3 impr. par 
Jean de Tournes, aux despens de Henri Barentsen a 
Amsterdam 1613—1624. 4° obl. 

Exeraplaire peut-ètre unique. La musique de rimpremerie de 
De Tournes est ornée de grandes initiales xylographiques. (Col­
lection de la Soc. pour les progrès de la musique). 

99 Boetliius, Be consolatione philosopliiae. Amsterdam, 
impr. par Jean Blaew, 1649. 16°. 

Ce petit livre est au point de vue typographique un des chels-
d'oeuvres de la presse de Jean Blaeu. 

100 Lc V. Testament traduit dans l'idiome judaico-alle-
mande par Jekoetiël beu Jozef Blitz. Amsterdam, 
impr. par Quülamne Blaeu pour Oeri Phoebus ben 
Aharon Ha-Levi, 1676—'78. In-f0. 

Avec le privilege de Jean Sobieski III, roi de Pologne, donné a 
Guill. Blaeu et a Laurent Bake. (Bibl. Rose nth.) 

101 Specimens de Fimprimerie des Blaeu père et fils a 
Amsterdam. 

Entre autres: A. Metius, Onderwysinghe van de sterrekunst, 
1621. In-40. Avec fig. — Onderwys van de globen, 1647 4°. Avec 
lig. — Corpus juris eivilis, 1664. In-80. 

102 Matthias Dögeu, L'architecture militaire moderne. 
Amsterdam, impr. par Louis Elzevier, 1648. In-f0. 

Orné de figures des principales forteresses de l'Europe. 

103 Specimens de Fimprimerie des Elzevier d'Amsterdam. 
Entre autres: Des Cartes, Principia philosopliiae. Lud. Elz. 1650. 

ln-40. Avec lig. — Ph. a Zesen, Leo Belgicus. Lud. et Dan. Elz. 
1660. In-1'20. — 11. Grotius, De veritate religionis Christ. Dan, 
SLlz., 1669. In-120, 
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101: J. A. Comeiiiiis, Opera didactica omnia. Amsterdam, 
impr. mix dépens de Laurent de • Oeer par Glirist. 
Gunradus et Gabriel a Hoi/, 1657. In f0. 

I.ivre tres rare. Avec une dedicace reraarqüable de I'auteur, 
«Urbi emineptissimae Amsterdamo, emporio orbis celeberrimo, 
ejusquc s.ipiontissirao senatus." 

105 Nicolaas AVitsen, Noord en Oost Tartarye. Am­
sterdam, impr. aux dépens de Vauteur, 1602. Iu-f0. 

Première edition d'ont ou ne counait ([ue ti-oi's exemplaires. Avec 
la lettre de Czar Peter a Witsen, cartes et gravures. 

106 N. Testament en languo Armonioune. Amsterdam, 
impr. a Tvmprimerie de Tévaque Thomas, et a ses frais, 
1698. Pet. in-80. 

Reliure en veau estampillé en or. 

107 Symbola et emblemata, jussu Czaris Petri Alexei-
dis escusa. Amsterdam, impr. par Henry Wetstein, 
1705. Iu-40. 

Premier livre imprimé aux Pays-Bas avec des caractères Russes. 

108 Specimens de rimprimerie do Henri Wetsteiu ii 
Amsterdam. 

Entre autres: H. L. Spieghels Hertspieghel, 1604. I11-80. Avec 
grav. Ambr. Lobwasser, Psalmen Davids, '1701. In I '2°. Avec 
mus. — Catalogus librorum in bibliop. Wetstendans venalium, 
a0 1699. In-12°. 

109 Catechisme en langue Maleie. Amsterdam, impr. 
par Hud et Dan. Wetstein, 1730. Pet. in-80. 

Ce sont los Wetstein qui ont les premiers imprimé des livres en 
cette langue, aux dépens de la Compagnie des Indes Orientales. 

110 Almanacli en miniature impr. a Amsterdam, 1739. 
Avec gravures. 

111 Tikkoen Soferiem. Pentateuque d'après le texte des 
Masoretes. Genesis. Impr. a Amsterdam, 5486 (1786). 
Pet. iu-80. 

Les medaillons du titre, graves, sont des allusions sur lés prenoms 
des éditeurs Samuel Rodrigues Meudes, M o z e s Sarphati di Geroua 
et David Gomes da Silva. 
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Imprimerie dans les autres parties du monde. 

112 Ludovicus Cerquoira, Episcopus Japouensis, Mauuale 
ad sacramenta occlosiae miuistrauda. NangasaM, 
•impr. dans Vétablissement des Jezuites, 1005. 4°. 

Imprimé sur papier Japoimais avec des caractères rouges et noirs, 
et la musique deS eantiques. 

113 Ll-Ki Tsï-tscliu. Livre des usages impr. sous los 
auspices de Oe-Mièn-hio a Si/n-ngan. 

Imprimé sqr papier de chiue. 

114 Instruction des Clirestiens en langue Tamil. Impr. 
a Tranqiiehar, 1715. Pet. in-80. 

115 Sjaaré Kedoesja. Próeeptes rituelles par Jaclija ben 
Tsalach Aben Jachja.Impr. a Calcutta, 1840. Pet. in-80. 

Lés livrés hebreux imprimés dans les Indes Orieutales Anglai-
ses, soul extrêmemeut rares. (Bibl. Roseuth.). 

116 Bxtraits du V. ïost., de la Mischuah, du Talmoud 
et du Zohar pour la lecture religieuse, ordonnés 
par Isaac Barucli. Impr. a Mitsraim ( Gairo), 1740. Iu-40. 

C'est le seul ouvrage hébreu, irnprimé en Egypte. (Bibl. Ros.). 

Livres a figures. 

117 Ilore intemerate Marie uirginis. Paris, impr. par 
Tkielmi. Keruer (Hollandais), 1506. Pot. iu-80. 

E'ncadrémeuts a figures, parmi lesquelles 00 dauses macabres. 
Avec miniatures dans le texte et 19 grandes gravures sur bois. 

118, 110 Die glietijden van onser lieuer vrouwe. Paris, 
impr. par Thielman Keruer, 1509. Pet. iu-80. — Deux 
editions differentes. 

Encadrements a figures- parmi lesquelles GO dauses macabres. 
Ou y trouvé en plus 15 grandes gravures sur bois. 

Premier livre en langue Hollaudaise, knprimé a Paris. 
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120 H. Holbein, Imagines de morto ot epigrammata, e 
Gallieo idiomate a Georgio Aemylio in Latinum 
trauslata. Lyon, chez Joann. et Franc. Frellonios, 
1542. Pet. in-80, 

Ti oisième edition des figures avec texto; clle renferme 41 gra­
vures sur bois. (Coll. Reich.). 

121 Biblische Historiën, kiinstlieh fdrgemalet. Franc­
fort, impr. par Herman Qulffericus, 1553. Pot. in-80. 

Lo litre eucadré. Gravures sur bois. (Coll. Reichelt). 

122 H. Holbein, Imagines mortis. Coloniae 1555. Pet. in-80. 
53 gravures sur bois par Antoine Silvio ou A. Saillart. (Coll. 

Reich). 

123 Hevres de Notre Dame. Anvers, impr. par Oris-
fopJte Plantin, 15C5. 8°. 

Avec eucadremeuts et figures xylographiques. Exemplaire pro-
vonant de la bibliothèque du pasteur J. Buyck. 

124 Opuscula Jaeobi Triglandij. Amsterdam, impr. par 
Marten Jansz. Brandt, 1040. In-40. 

Faux litre gravé sur cuivre, et resplicalion des figures. 

125 A. (Jansen), Zederiimen. Amsterdam, chez Jan Sieii-
wertsz. 1656. Pet. in-S0. 

Avec musique et gravures coloriees avoc sola et rehaussé d'or. 

126 Joh. Arcerius, Een nuttelyk Voor-schrift-Boexken. 
Franeker, impr. par Joh. Arcerius, 1662. 8° obi. 

Avec grandes initiales gravées sur bois. 

127 Cesar Eipa, leonologia. Amsterdam, impr. par Corn. 
Danclcerts, (1700). 8°. 

Avec beaucoup de gravures. Reliure contemporaine. 

128 De earneval van Eoomen. Harlem, impr. par 11 van 
Hulkenroy, 1718. In-S0. 

Avec gravures de Jac. Callot, 
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129—133 Livres ornés d'illustratious coloriéea ot rehaus-
sées d'or, du XVI li0 siècle. 

Dan. Willinks Bloemkrans. Amst. 1744. — Het gelukkig on­
geval. Amst. 1721. — Gustavus Adolphus. Oorlogspel. Amst. — 
De dood van Gajus Graechus. Amst. 1793. ln-80. — De vrolyke 
clubist. Amst. 1796. 

134 Todten-Tautz der Stadt Basel. Francfort sur Main, 
J. B. Andrea mid 11. Hort, 1725. Iu-40. 

Les magnifiques gravures de Matthieu Meriau sont coloriées 
avec soin. (Co 11. Roich.). 

135 Perrault, Contes de ma mère l'oye. Londres 1786. 
Pet. iu 8°. 

Orné de figures en taille dnuce. 

K e l i u r e s .  

136 Kei iure liollandaise eu veau estampillé du XV0 siècle. 
Avec des poin^ons graves en bois, portant la sus-
criptiou Andri: Bol'le : (Andries Boüleus, bourge-
maitre d'Amsterdam 1495—1543). Sur le plat recto 
le martyre de S. Sébastien. Sur le plat verso Christ 
en croix, a sa droite nn saint nimbé recevant dans 
un calice le S. Sang, u sa gaucbe Ste Marguerite a 
laquelle, outre les attributs ordinaires, ou a donné 
dans la main gauche un coeur, d'ou jaillit un flot 
de sang, tandis que sa main droite est en rapport 
avec le sang jaillissant de la cóte de J. Chr. 

Joh. Capreolus, Opus divirium. Cremona 1497. 4°. 

137 Eeliure du XV0 siècle avec coins et fermoirs ou 
cuivre. 

Ms. sur papier contenant divers traités mathématiques. 

138 Eeliure franeaise en veau estampillé du XVI0 siècle. 
Geraldi de Solo Practica super none Almausoris, etc. Lugduni 

•1504. 8°. 
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139 Eeliure allemande du XVIU sioclo. Sortant proba-
blement d'uu atelier do Cologne, aux monogrammes 
du relieur et du graveur. Sur le plat recto. l'Ado-
ratiou des Mages a Betlileliem. Sur le plat verso 
la Madonna. 

Sermones hortuli cousciëtie Fratris petri Dorbelli. Paris 1518. 
Petit iii-S". 

Kxempl. de la bibliothèque de J. Buyck. 

140 Reliure liollandaise ou rtamande en veau estampillé du 
XVI0 siècle. Sur le plat recto et verso la Visitation 
portaut la souscription: //Johïs Molnare me fecit". 

Des. Erasmus, Ecclesiastes. Basileae 1535. 8°. 

111 Eeliure en veau estampillé du XVIe siècle, avee 
fermoirs. Sur le plat recto et verso, la Visitation. 

Couteiiant les premières éditions des traités de David Joris. 

112 Eeliure franyaise en veau estampillé du XVI» siècle. 
Au milieu du plat recto et verso un poin^n gravé 
sur bois, portant le monogramme du graveur, repré­
sentant une vierge (Spes), debout sur une pierre 
(Fides) et regardant le eroix dans les uuées (Meri-
tum Cbristi). Avec les devises //In te duo speravi." 
etc. (Ps. 70), //Quouiam in me speravit liberabo 
eum" etc. (Ps. 90). 

Thomas Aquinas, Opera. Lugd., 1541. In-f. 

113 Eeliure en parchemin estampillé du XV 1> siècle. Avec 
les figures de Prudentia, Lucretia, Justitia et Venus. 
Sur le plat recto: M. S., sur le plat verso: 1513. 

M. Luther, Auslegug des heyl. vater misers. Leipzig, 1518. 
Pet. ui-40. 

141 Eeliure en parchemin estampillé du XVI0 siècle. Sur 
le plat recto les figures de Grammatica, Dialectica, 
Eetorica et Aritmetica; sur le plat verso les figu­
res de Mursica, Cantus, Geometria et Astronomia. 

Die letzte Predigt M. Lutheri, 1540. Pot. iu-40. 
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145 "Rel hi re ou peau do truie estampilieé du XVI® siècle 
A vee lea figures du serpeut au desert, d'Adam et 
d'Eve au Paradis, le Christ crucifié, etc. 

Jason Pratensis, De cerebri morbis. Basileae 1549. Pet. in-S". 

146 Kei i ure allemande du XVI" siècle. Yeau estampillé, 
avec des poinfons graves sur cuivre au milieu, repres. 
sur la plat recto la Ste Vierge et S. Jean au pied 
de la croix, sur le plat verso S. Jean Baptiste. 

De Grote Catechismus M. Luth. Wesel s. d. Pét. iii-80. Av. fig. 
xylogr. — Christlike Kirchengesange, s. 1. n. d. Av. musique.' 

Exemplaire provenant de la bibliothèque de J. Buyck. 

147 Reliure en veau du XVIIe siècle. Doré sur tranche. 
leoiies mortis. Basileae, 1554. Pet. in-80. 

148 Eeliure du XVII0 siècle aux armos do Mandre. 
Grouijcke van Vlaenderen int corte. Ghendt 1503. Pet. iii-4-0. 

149 Roliure en veau estampillé en or. Avoc dos medail­
lons, los initialos: L. I. D. et l'an 1565. 

Dictionarium medicum. Paris, H. Stephanus, 1564. 8°. 

150 Eeliure en parchemin estampillé du XVI0 siècle-
Avec los figures du Christ, et dos apótres. 

Nonus, De omnium morborum curatione, Argentorati, 1568. 
In-8U. 

151 Roliure italienne en vólin do 1599. Avec doux 
poÜKjons, style renaissance. Sur le plat rebto le 
monogramme de la Sociétó des Jesuites, avec la devise 
//Bouedictus sit nomen Domini Dei nostri in saecula". 
Sur le plat verso la Madonna, avec la devise //Exvltavit 
spirit' me' in Deo salutari moo; qvia fecit mihi 
magna. .. 

Sacerdotalem ad S. R. Eccclesiam consvetvdinem. Venetiis apud 
Jvntas, 1587. Gr. in-80. 
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152 Eoliure du XVIe siècle. Le livro porte oucoro le 
eliAiue avoc laquclle il fut attiiclió aux rayons de l'ar-
moire de l'aucieune bibliotlicque. 

Respvblica, d. i. Grundtliche vnd rechte Vnderweysuiig. Mnm-
pelgart, J. Foillet, '1592. fu. 

153 lloliure en parehomin estampilló du XVIe siècle. Sur 
le plat recto Bathseba au baiu, épiée par le roi David. 

Scthus Calvisius, Ilainionia caiitionum ecclesiasticarmii. Leipzig 
1597. Pet. in-8o. 

154 lleliure hollaudaisc en veau estampilló du XVI0 siècle. 
Avec fermoirs. Sur le plat recto on lit. //Ex dono 
Joannis Verlice Senat. Ainster. 1590." 

Athenaeus, Deipnosophistarum 1. XV. Basillao ap. J. Valderum, 
1535. lu-f0. • 

Exemplaire provenaut de la Bibliothèque de l'église paroissiale 
de S. Maria a Amsterdam. 

155—160 lieliurea eu velin estampilló du XVI0 siècle. 
Uil do ces reliures avec les figures de «Spes, Fides, Cliaritas", 

porte les iuitiales J. R. S. et l'an 1552, un autre les iuitiales 
M. B. S. et l'an '1564. 

101 — 165 Reliures en veau estampilló dn XVI0 siècle. 
Avec figures, etc. 

Sacra Biblia. Basileae Andr. Cratander, 1520. lu-'t0. — ,J. Hapt. 
ïheodosiusj,,Epistolae medic. Basil. N. Episcopius, 1553. In-S".— 
Beued. Arias Montanus, Elucidationes in evangelia. Autverpiae, 
Chr. Plantin, 1575. lii-40 (Figures de David, Esaie, Emanuel etS. 
Paul). — Th. Pettauus, De originis peccato disceptatio. Coloniae, 
G. Calenius et haer. J. Quentel. ln-40. — Regula Aur. Augustini. 
Dilingae, J. Mayer, 1581. ln-41. (Figures avec les souscriptious »Ecce 
agnus Dei, sïu es Petrus", etc.). 

166 — 169 Reliures en peau de truie estampilló des XVI0 

et XVI1° siècles. 
J. Th. Tabemaemontauus, Neuw Wasserschatz, d. i. Von allen 

iieylsamen metallischeu Biiderii. Frauckf. a. M. 1584. Etc. 
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170 Beliure en veau estampillé, du XYII0 siècle, avee 
coins de cuiv-re et l'anneau de la chaine par laquelle 
le livre fut attaché aux rayons de l'armoire. 

Iiulex librorum expurgatonim. Salrnuri 1601. Gr. in-80. 

171 Eeliure en velin estampillé du XVII6 siècle. Sur lo 
plat recto la représentation de la Foi, sur le plat 
vers" la representation de la Cliarité avee Fan 1605, 

Mart. Luth. Vber das Erst Buch Mose. Wittenb. 1527. Pet. in-4° 

172 Eeliure remarquable du XVII0 siècle. 
Le livre s'ouvre de six manières et contient les traités suivantes; 
Een schoon boecxken van het Christelic Leuê. Amst. 1507. 

In-120. — Heylighe philosophie. Amst. 1597. In 12°. — F. Lans-
bergius, Christ, overdenckinghe des doots. Middelb. 1604. In-240.— 
J. Haberman, Christel, ghebeden. Delf 1604. In-240. — F. Lans-
bergius, Verklar. over dé XXX Psalm. Rott. 1607.111-24°. — .T. Pan-
neel, Corte onderwijsinghe om de siecken le vertroosten. Middelb. 
1607. In-2d°. 

173 Eeliure en velin de 1609 aux armes de Jean Faber, 
med. doe. 

A. Brentzen, Regiment wie man sich zu zeiten der Pestilentz 
verhalren moge. Amberg, 1605. Pet. in-80. 

174 Eeliure fran9aise en veau du XVII0 siècle. Bor-
durea riclies en or sur le plat recto et verso avee 
Temblême de l'éternité au milieu. Tranche dorée et 
estampillée. 

Simolachri, e figure do la morte. In Lyone 1559. Pot. in-80. 

175 Eeliure du XVII0 siècle en velours avee coins et 
milieu en argent. 

't Nieuw Groot Hoorns Lied-Boekje. Hoorn, s, a. In-160. 

176, 177 Eeliures de luxe en maroquin rouge, dorées ii 
petit feu, sortant de l'atelier du célèbre relieur 
Magnus Hcndrieksz. u Amsterdam (1635—1674). 
Dorées sur tranche. 

D. B. Camphuyzen, Stichtelyke rymen., Amst. 1652. In-4°. — 
Bott. 1658. Pet. in-8°. 
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178 Eeliure du XVIIC siècle a Feuscigue do la Com­
pagnie des Indcs Orient,. Chambre de Middelbourg. 

T.o N. Testament el les Pseaumes. Geneve 1602. In-80. 
Exemplaire provenant pent-étre d'un des églises iles protestants 

refuyies an Cap de Bonne Esperance. 

179—183 Kol nires du XVII0 et XVIII0 siècles, aux 
amies d'Amsterdam, do Rotterdam, de Harlem, de 
Leide, de Weesp et d'Arnhem. 

Fr. Ilildebrandus, Antiqiiitates Romanae in compendium con-
traetae. Franeq. 1700. 12". Avec de jolies figures. — J. Sartorins, 
Adagia Amst. 1760. Pet. in-80. Pour le reste, editions des auteurs 
classiques. Prix des écoles latines. 

184 lloliure mosaiqae liollandaisc du XVIII0 siècle. Tran­
ches doré. 

M. Rover, Fragmeutum veteris jurisconsulti de juris speciebus. 
Lugd. Bat. 1739. 8°. 

185 Reliure judaïqnc dn XVIII0 siècle, aux amies de 
l'eglige Judaïque d'Amsterdam avec le nom du sur­
veillant des pauvres Jakob Pinto, snr le plat recto. 
L'emblême de rimprimenr Proopsen sur le plat 
verso. 

Tekanot, etc. Statuts et règlements de la 'Communauté israélite 
du rite allemande a Amsterdam, 1737—1771. 

186 Eeliure dn XVIII0 siècle anx amies des Provinces 
Unies. 

Le Calendrier Belgique astronom. La Haye 1763. Tn-120. 

187 Eeliure hollandaise en maroquiu rouge du XVIII0 

siècle. Tranche dorée. 
J. B. P. de Moliere, 'T Huwelyk tegen wil en dank. Overg. 

door J. Meerman, 1764. 8°. 
Sur le plat recto et verso une aigle qui s' éleve au dessus d'un 

vase a fleurs, ce qui signifie, coraihe nous fappreud une inscription, 
la gloriole de M. Gerard Meerman, póre du jeune poète, agé de 
11 ans. 
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188 Ecliurc fraiKjaise cu voan raciuó du XVIII0 sioclo. 
Le porte-feuille du U. F. Gillet. Madrid, '1GG7. Pet. in-S11. 

189 Eoliure italieuue eu veau estampilló en or du XVIII0 

siècle. 
Missa Mozarabica. Aiigelopoli, IVTO. In-f0. 
Le missel Mozarabé fut imprimé en 4500 a Tolede par ordre 

du cardinal Ximenez. 

190—194 Eeliures liollandaises en maroquin rouge du 
XVIII0 siècle. 

A. Corn. Colsus, De remedica. Paris, 1772. 8". — Théatres: 
Fabricius. Amst. 1720. In-80. — Melanide. Amst. 1759. In 8°. — 
De graaf van Warwick. Amst. 1765. In-8n. ,—• Masturio. Amst. 
1707. In-S0. 

195 Eeliure maeoimique du XVIII6 siècle. 
La lire magonne. La Haye, 1775. In-80. 

19G Eeliure liollandaise eu maroquin du XVIII" siècle. 
Clementina. Toonoelspel. Amst. 1781. Iii-80. 

197 Eeliure mosaïque du XVIII0 siècle. 
Almanach des iusurgens ou étrennes des Etats Unis. Paris 

1782. 10°. Av. pl. 

198 Eeliure en maroquin rouge et vert, du XVIII0 siècle. 
Emblême au milieu. 

G. Brender a Brandis, Vaderlandsch Kabinet van Koophandel, 
etc. Amsterdam 1780. 8°. Av. pl. 

199 Eeliure liollaudaise eu maroquin vert. du XVIII0 

siècle. Tranches doré. 
J. Shraderi Carmina. Leov. 1786. 8°, 

200 Eeliure de luxe hollandaise en maroquin rouge 
doré, du XVIII0 siècle. 

Manuscrit du Psautier avec la musiquo notée. 
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201 204 Eeliures du XVIII0 siècle. 
Le Fanal des Patriotes ou les LXXXIII Départeinens. Almauach 

orué de grav. Paris 1791. lii-lö0. (Sur le plat recto et verso deux 
pigeons sur uue branche et la devise; »Lcur union les ranime"). — 
Dichtkundige Almauach. Met pl. Amst. 1773. (Sur le plat recto 
et verso deux pigeons), Amst. 1775. In-1G0. (Sur le plat recto et 
verso la devise: »Unis pour jamais"). — Histor. geogr. Konst en 
Reis Almanach. Amst. 1753. 12°. 

205 Eeliures de luxe du XIX0 siècle. 

M a n u s c r i t s .  

206 Eusebii Pamphili Historiso ecclesiasticiie. Ms. du 
IX0 et Xe siècles, sur velin, de diverses mains. 

207 0. Jiilii Caesaris de bello Gallico. Ms. du Xe siècle 
sur velin. 

Code le plus ancien, de eet ouvrage de César, provenant des 
bibliothèques de Dan. Aurel, Jacq. Bongars et Suffr. Sixtinus. Jean 
Six, bourgemestre, l'a donné ou legué vers l'an 1700 a la biblio-
thèque d'Amsterdam. 

208 Le Quoran avec annotations marginales. M. superbe 
Mauritaine du XIe siècle, sur papier. Gr. in-13. 

209 M. Tuil. Ciceronis Philippicarum libri XIV. Ms. 
sur velin du XIIIe siècle. Ecriture nette, les ini-
tiales en couleur. 

210 Le V. et X. Test, en latin (Vulgata). Ms. du 
XIV0 siècle, en lettres gotliiques, sur velin. Gr. in-f0. 
Avec bordures et initiales maguifiques. 

211 Le N. Test, en latin (Vulgata). Ms. du XV0 siècle 
sur papier et velin. Avec initiales en couleurs et 
en or. 

212 Livre de devotion, qui contient les Sept Psaumes 
traduites en liollandais par Goort Groote. Ms. du 
XV0 siècle sur velin avec bordures et initiales eu 
couleurs et en or. 
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213 Aristotolis Etliicorum 1. X. Ms. sur velin do Lud. 
Vincentiniis, Eomo 1517. Avec initiales et un graud 
tableau representant Aristote dormant avec la sphere 
dans la main, qui est sur le point do tomber dans le 
bassin de cuivre, et l'inscription: //Quod somno 
eripitur datur vitae." 

Reliure contemporaine italienne. 

214 Les Apliorismes d'Hippocrate en langue hébraïquo. 
Écriture rabbinique du XY0 siècle, sur papier. 

Corneille Bomberg en fit don au ministre protestant Werner 
Helmichius. 

215 Les proplieties de l'empereur Leo. Ms. du XVIe 

siècle. Avec seize figures coloriées. 
L'auteur d'im pamphlet ci-joint, publié a Amsterdam en 1640, a 

reproduit ces dessins. 

216 Job. Bugenhagen, Die Souter wel verduytseht. Ms. 
superbe du XVIe siècle, en lettres gothiques, sur 
velin. 

Avec encadrement du titre en couleurs, rehaussé d'or et d'argent. 

217 Luthier en tabulature allemande. Ms. saxonne du 
XVIe siècle. 

218 Hugo Grrotius, Memorie van mijne intentiën ende 
notabele bejegeningen. 

Mémoire autographe écrit a Loevestein de ce qui s'était passé 
pendant son séjour dans le prison de la Haye, concernant sou 
interrogatoire et son jugement. 

219 Poème autographe de Daniel Mostart, dédié a Con-
stantin Huyghens. 

220 Poêmes et theatres de P. C. Hooft. 
C o l l e c t i o n  d e s  m s s .  d e  H o o f t ,  q u i  f u r e n t  d o n n é s  a  l a  

bibliothèque au XVIIIe siècle par l'échevin Gérard de Papenbroeck. 

221 Traduction du V. Test. en langue Turque. Ms. du 
XVIIe siècle de la main d'Albert Bobowski, inter-
prète du Sultan Muhammed IV. 

Le représentant de la République des Prov. Unies, Levinus War-
nerus, envoya le Ms. a Laurent de Geer a Amsterdam, pour le 
faire imprimer. 
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222 Specimens d'écriture du XVII0 siècle. 
Ces specimens se trouvent dans uu A. B. C. capitael voor-letter-

boeck. Middelb. J. de Later 1665. In-83 obl. avec de jolies iuitiales 
xylographiques. 

223 J. W. G-oethe, Versucli aus der vergleicliende 
Knochenlelire dass der Zwischenkuoclien der obern 
Kinnlado dem Mensclieu mit den übrigeu Tliieren 
gemein sey. In-f0. 

ïexte allemand et latin et dix feuilles de dessins. Ce ms. calli-
graphique fut envoyé a Pierre Camper par Goethe, qui en avait fait 
faire les admirables dessins par Waitz. (Collection do la See. 
N e e r l .  p o u r  l e s  p r o g r è s  d e  l a  m e d e c i u e ) .  

224 Journal autograplie de J. H. van Swinden de son 
voyage de la Haye a Paris et retour, en 1798 
et 1799. 

Don de M. le Di' A. Vrolik, ancien ministre des finances. 

L e t t r e s .  

225 Lettre des deputes des Estats de Brabant aux de 
putés a l'assemblé des Btats generaux a Uelft. An-
vers 13 Juin 1585. Holl. 

Pour la moitée écrite on chiffres. 

226 Lettre de Jacques Arminius a Rem Bisschop. Leide, 
8 Aoüt 1608. Holl. 

227 Lettre de Q-uillaume Boreel a Hugo G-rotius. Leide, 
23 Sept. 1609. Lat. 

228 Lettre sign, de Maurice, Prince d'Orange, a Chrestien 
de Braunscliweig et Lunenburg. Emmerich, 24 Juill. 
1622. Eran9. 

229 Deus lettres de Hugo Grotius a Pran^is du Jon 
et a Maria a Reigersbergh. Paris, 15 Dec. 1621. Lat. 
31 Aug. 1631. Holl. 
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230 Lettre do Maria a Eeigersbergh a Hugo Grotius. 
31 Aug. 1631. Holl. 

231 Lottre do P. G. Hooft a Mad. Crombalgli-Tosselscha 
Koomer Visscher. Amsterdam, 10 Avr. 1(530. Holl. 

232 Lettre de Mericus Casaubouus a Hugo Grrotius. 
Cautabr. 27 Sept. 1637. Lat. 

233 Deux lettres de Rembrandt a Constantyu Huygens, 
1638 et 1639. Holl. Imcsiui. 

234 Lettre do Grerard Jean Vossius a Hugo G-rotius. 
Amsterdam, 4 Juin 1639. Lat. 

235 Lettre de Mattbieu Vossius a Cnutius. Leeuwarden, 
31 Aug. 1644. Lat. 

236 Lettre de Leo Allatius a Is. Vossius. Rome, 4 Mai 
1645. Lat. 

237 Lettre de Jobn Solden a Claude Saumaise. Londres 
20 Dec. 1647. Lat. 

238 Lettre de ]Sric. Hoinsius a Is Vossius. Stockbolm, 
18 Juin 1655. Lat. 

239 Deux Lettres de Isaac Commenius a Levinus Wer­
ner et a Laurent de Geer. 4 Janv. 1663 et 5 Dec. 
1664. Lat. 

240 Lettre de Conrad van Beuningen a Isaac Vossius. 
Amsterdam, 1° Juillot 1674. Holl. 

241 Lettre de Isaac Vossius u Gerard Vossius. Mars, 
1680. Holl. 

242 Lettre de Jean le Clerc a Gilbert Burnet. Amster­
dam, 1 Mars 1704. Lat, 
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243 Lottve sign, de Jean. Guillaume Friso, Stadhouder 
de Prise, Guillaume Frederic Marggrafe d'Anspacli, 
8 Dec. 1710. Allem. 

244 Lottre de Malia Tliome, éveque des Nestoriens sur la 
eóte de Malabar, au patriarclie d'Antiocliie, 1721. 
Eu langue Siriaque. 

245 Deux lettres de Herman Boerliaave a Adr. Comans 
et N. N. Leide, 26 Aug. 1730, 25 Mars 1734. Holl. 

24{) Lettre sign, de Guillaume IV, Prince d'Orange a. 
Mad. la Margrave de Brandenbourg. Leeuwarden, 
15 Nov. 1746. Allem. 

247 Lettre do Car. do Liuné a P. Boddaert. TIpsala, 13 
Aoüt 1768. Lat. 

248 Deux lettres de Edm. Burke a Pierre Camper. 
Londros, 18 Juill. et 24 Aoüt 1775. Augl. et Lat. 

240 Lettre du Comto de Buffon a Pierre Camper. Paris, 
11 Dec. 1778. Pranc. 

250 Deux lettres de Guill. Bildcrdijk a Mad110 C. E. van 
Woestlioven. La Haye, 6 et 12 Mai 1784. Holl. 

251 Lettre de James Watt a Pierre Camper. Birmingham, 
29 Nov. 1785. Augl. 

252 Lottre de G. Cuvier a Adrien Camper. Amsterdam, 
7 Juin 1811. Prune. 



PUBLICATIONS 
CONCERN ANT LA 

Bibliothèque de TUniversité cl'Amsterdam. 

Catalogus van do Bibliotheek dor stad Amsterdam. Amst.lSSG—'187G. 
6 din. In 8°. (Catalogue de la Bibliothèque ci-dovaut de la 
ville, maintenaiit de l'Université d'Amst.). 

Catalogus van de Bibliotheken van J. de Bosch Kemper, Amst. 
1878; — van E. J. Potgieter, Amst. 1879; —van Joh. Hilman, 
Amst. 1882. In-80. (Bibliothèques litteiaires, historiques ot 
politiques, qui furent données et léguées a la ville d'Amst.). 

Catalogus der Bibliotheca graeca van Dr. J. C. G. Boot en van 
nieuwere Latijnsche dichters en proza-schrijvers van Mr. G. 
Schimmelpennmck. Amst. 1882. In-80. (Bibliothèques de litto-
rature Grecque et de poètes et prosateurs latins modernes données 
et léguées a la ville d'Amst.). 

Catalogus van de Bibliotheken van F. W. Rive. Amst. 1879; — 
van J. van Geuns, J. Lehmann en C. E. Heynsius. Amst. 1883. 
Iu-80. (Bibliothèques de medecine données a la ville d'Amst). 

Catalogus van de boekerij van het Genootschap ter bevordering 
van Natuur-, Genees- en Heelkunde te Amsterdam. Amst. 
1874. In-80. (Catal d'une collection remarquable de la 
Société pour le progrés de la physique, de la médecine et de la 
chirurgie, donné a la ville d'Amst.). 

Catalogus van boeken over rechtsgeleerdheid en staatsweten­
schappen. Amst. 1882. In-80. (Collection de livres juridiques et 
politiques modernes, donné a la ville d'Amst.). 

Catalog der hebraica und judaica aus der 1. Roseuthal'schen 
Bibliothek. Bearbeitet von M. Roest. Amst. 1875. 2 Thle. In 8°. 
(Cette celébre bibliothèque judaïque fut donnée par M. George 
Rosenthal et sa familie a la ville d'Amst.). 

Catalogus van Doodendansen en de daarmede in verband staande 
litteratuur, verzameld door Th. Reichelt. Amst. 1870. I11-80. 

(Collection intéressante et riche de danses macabres, léguée a la 
ville d'Amst.). 
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Catalogus van Tlaiidschrifteii uit do Bibliotheek van W. Moll. 
Amst. 1880. In-80. (Collection remarquable de mss. religieux du 
moycn age). 

Catalogus van tooneelstukken, werken en handschriften over het 
tooneel, plaatwerken van klederdrachten, enz., van Johs Ilil-
man. Amst. '1878—1881. Gr. in-80. (Collection interessante 
de livres sur le theatre en general et le theatre Hollandais, do 
livres d'art, do costume etc., léguée a la ville d'Amst.). 

Catalogus Bibliothecae Amstolrodamonsis. Lugd. Bat. 1012 (Amst. 
1881). In 4°. (Reimpression du piomièr catalogue). 

H. C. Rogge, Geschiedenis der stedelijke boekerij van Amsterdam. 
Amst. 1882. In 4°. (Histoire do l'origine et des accroissements 
de la Bibliothéque). 

La Bibliothéque de FUniversité ronformc encore los bibliothèques 
et collections suivantes, qui ont été données en dépót, et dont 
des catalogues ont paru. 

Les Bibliothèques théologiques du Seminaire des Luthériens et de 
rÊglise des Remonstrants. Dans la dernière se trouve mie richo 
collection de mss. 

La Bibliothéque de la Société Noerlandaise de Géographic, et ia 
collection des cartes de cette Société. 

La Bibliothéque de la Société Noerlandaise pon r los progrés de la 
médecine. Dans cette bibliothéque se trouvent les mss. de Pierre 
Camper et les lettres écritos par lui ou a lui adressées. 

Les Bibliothèques de médecine du Conseil médicinal de la Hollande 
du Nord, et de la Société hygienique. 

La Bibliothéque de la Société mathématique. 

La Bibliothéque de la Société de 1'agriculture, dep. d'Amst. 

La Bibliothéque de la Société pour l'éducation morale des malfaiteurs. 

La Bibliothéque de la Société juridique dite sPractizijns-sociëtoit." 

La Bibliothéque de la Société pour les progrés de la musique et 
de la Société Noerlandaise pour I'liistoire de la musique. 



T A B L E ,  

Pages.  

Iraprimerié en Allemagne, en Italic, en France et en 

Portugal. XVe siècle. N°. 1—24 4—4 

Imprimerie en Allemagne, en Italic, en France, en Es-

pagne et en Portugal. XVIe—XIX® siècles. N°. 25—41 . 4—6 

Imprimerie aux Pays-Bas. XV0 siècle. N0. 42—54 . . 0—8 

» » » XVP-XVIIPsièclcs.N0.57-80 8-11 

» a Amsterdam. XVIe siècle. N0. 81—97. . 11—13 

» » » XVII1'—XVIIP siècles. 

N0. 98—111 13—15 

Imprimerie dans les autres parties du monde. N°. 112-116 1G 

Livres a figures. N0. 117—135 1G—18 

Ucliures. N® 136—205 18—25 

Manuscrits N0. 206—224 25—>27 

Lettres. N". 225—252 27—29 

Publications concernant la Bibliotlièque 30—31 
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